

ИЗВЕСТИЯ

Исполнительного Комитета Совета железнодорожных депутатов

ПЕРВЫЙ ГОД ИЗДАНИЯ.

Уральского Округа Путей Сообщения.

Выходит ЕЖЕДНЕВНО кроме дней послепраздничных.

Адрес Редакции и конторы:

г. Пермь, угол Советской и Солыкамской ул., дом № 14/16 вверху, вход с Советской ул. Телеф. № 490.

Редакция открыта ежедневно, кроме праздников с 10 ч. до 12 ч. дня.

Контора открыта с 10 ч. до 3 ч. дня.

По субботам до 1 часу дня.

Подписная цена:

на 12 мес.—72 р., на 6 мес.—36 р.,

на 3 мес.—18 руб., на 2 мес.—12 р.,

на 1 мес.—6 руб.

Цена отдельного номера—40 коп.

№ 82.

Вторник 10 декабря 1918 года.

Цена 40 коп.

Объявление.

Настоящим доводится до сведения Советских учреждений, организаций и лиц, имеющих надобность в перевозке по железным дорогам, что перевозка грузов совершается только по нарядам, выдача коих со станций Уральской сети с 10 декабря сего года сосредотачивается в Эксплуатационном Отделе Уральского Округа Путей Сообщения, причем в пределах дорог Уральской Области, обнимающей губернии Уфимскую, Пермскую и Вятскую; все грузы перевозятся только с разрешений подлежащих областных учреждений Урала, а вне пределов Уральской области—только с разрешений подлежащих губернских учреждений.

Поэтому, предварительно обращения в Эксплуатационный Отдел Уральского Округа Путей Сообщения с ходатайством о выдаче наряда, необходимо записать на вывоз груза из пределов области особым разрешением от нижеследующих учреждений:

1. От Областного Лесного Отдела (Пермь, Давыдовская, дом № 10) на вывоз лесных материалов, заготовленных на местах, для вывоза в места потребления;

2. От Областного Комиссариата Земледелия (Пермь, ул. Ленина, дом № 126) на передвижение всех сельскохозяйственных орудий;

3. От Правления Национальных предприятий Урала (Пермь, Покровская ул. дом № 28; телеграфный адрес Завуралправление) на перевозку грузов, следующих с фабрик и заводов на фабрики и заводы, как полуфабрикатов, фабрикатов, сырья, заводских машин и станков, так и топлива для заводов.

4. От Областного Комиссариата Снабжения (Пермь улица Карла Маркса, дом № 10, Телеграфный адрес Уралоснабжение)—разрешение на все перевозки в пределах Области продовольственных грузов, предметов домашнего обихода, за исключением мебели, которая из городов Области разрешается к вывозу местными Отделами Городских Исполкомов, ведающих муниципализацией движимого и недвижимого имущества, и

5. От Областного Отдела Здравоохранения (Пермь, улица Карла Маркса, дом № 26) разрешения на хирургические инструменты и медикаменты.

Из пределов вне Уральской Области—разрешениями подлежащих Губернских Организаций.

Перевозка грузов в прямом сообщении, т. е. со станции и на станцию за пределы Округа производится, кроме нарядов Эксплуатационного Отдела Уральского Округа, по нарядам Центрального Комитета, находящегося в Управлении железных дорог при народном Комиссариате Путей Сообщения в Москве, (Рязанская улица, 12 дом Готье) и по нарядам соответствующих Округов, в ведении коих находятся дороги отправления или назначения испрашиваемого к перевозке груза, куда и можно направлять свои ходатайства.

Но при перевозке по таким нарядам также обязательно предварительное согласование перевозки, т. е. получение разрешения на вывоз от подлежащих Областных учреждений Урала.

Все ходатайства о выдаче нарядов с приложением разрешений следует направлять по следующему адресу:

Пермь, Отделение грузовых перевозок, Части перевозок
Эксплуатационного Отдела Уральского Округа Путей Сообщения.

Комиссар Уральского Округного Отделения
Комиссариата Путей Сообщения *Емшанов.*

Председатель Отдела Здравоохранения *Артсманов.*

Член Коллегии Областного Отдела Лесов *Талевич.*

За Комиссара Уралоснабжения *Свириченко.*

Товарищ Заведующего Облвматделом *Розит.*

Заведующий Хозяйственно-Распределительной Частью
Областн. Правл. Национ. Предприятий Урала *Белинсон.*

Товарищи-железнодорожники!

Молодая Советская Республика стоит перед опасностью вторжения в нее со всех четырех сторон соединенных империализма. Наступает решительная схватка пролетариата с капиталистами.

В условиях мирового разбоя, грабежа и насилия подавляющим очагом независимости рабочего класса, оплотом слабых и угнетенных народов является только Советская Россия.

Против нее направлена вся злоба, вся ненависть мировой буржуазии. Девятый Ц. И. К. от 2 сентября Советская Республика превращена в военный лагерь. Это постановление должно быть выполнено теперь во всех отраслях хозяйственной жизни страны.

Необходимо армию, флот и голодающие губернии снабдить продовольствием и этим нужно железнодорожные органы заставить работать с вышним напряжением и высшей добросовестностью.

Не только в армии и во флоте, но и на железной дороге должен быть установлен военный режим, т. е. режим суровой трудовой дисциплины, отвечающий положению страны.

Для проведения в жизнь указанных мер В. Ц. И. К. постановил ввести на железных дорогах военное положение

Объявляя об этом, я призываю всех честных железнодорожников, кому дорог шестичасовый рабочий день, земля и фабрики в руках рабочих и др. завоевания октябрьской революции, удерживать усилия в деле обороны рабочей и крестьянской страны, путем вывешивания подлинным очагом независимости рабочего класса, оплотом слабых и угнетенных народов является только Советская Россия.

Мы должны победить или умереть! Другого выхода нет. Я знаю, что мы истощены голодом, что мы еще не успели отдохнуть от разрухи четырехлетней войны, но я знаю также, что если мы сдадимся или будем побеждены международными разбойниками, то нас ждут расстрелы (пример тому? Финляндия, Украина, Сибирь), а детей наших изорвет рабство.

Я призываю всех железнодорожников искренно преданных советской власти усилить бдительность за работой неслыхательных или подозрительных элементов и при первой попытке таковых к контр-революционной агитации или лодырничанью, выдавать их соответственным комиссарам, для передачи виновных в распоряжение чрезвычайных комиссий, ибо предателям и лодырям нет места среди нас!

Комиссар Уральского Округа П. С. А. Емшанов.

Комиссар Уральского Округа П. С. А. Емшанов.

ДВА С'ЕЗДА.

До сих пор революция в Германии развивалась по тем же путям, как и Русская революция.

Власть перешла в руки соглашателей, которые услужливо выполняли приказания международного империализма, насаждая «право» и «порядок». В то же время партия революционного коммунизма ведет. Политику разоблачения работы предателей и зовет массы, к утверждению диктатуры пролетариата. И в то время как почва у соглашателей исчезает из под ног, положение левой крепнет.

Так было и у нас. И так же как наше правительство Керенского искало поддержки среди всех «живых сил страны» созывая совещания за совещаниями (Московское Демократическое), так и Германское правительство, теряя почву, спешит опереться на Германские элементы порядка и созывает правительственный с'езд. На этом с'езде несомненно будут представлены все те, кто против пролетариата и несомненно не будет тех, кто за С'езд заслушает отчеты правительства

во внешнем и внутреннем положении и несомненно одобрят действия правительства Шейдемана, Гаазе.

Значение с'езда и главная цель, это противопоставить его назначенному немцами ранее С'езду Советов. Последний немцы не будут умищивать. Во первых, он пригласил русских большевиков, во вторых, он поставил вопрос об Учредит. Собрании, тогда как для соглашателей, здесь не может быть двух мнений.

Они целиком за Учредитку. И главное с'езд Советов несомненно организует левые революционные элементы, даст организованное завершение пролетарскому движению Германии С'езду Советов—это смотр пролетарских сил.

С'езд, созываемый правительством Шейдемана—Гаазе, смотр элементов права и порядка.

Это перед, решительной битвой. Решается вопрос,—или диктатура пролетариата и союз с Советской Россией против международных разбойников, или наоборот.

П. Подкорытов.

Официальная часть.

ПРИКАЗ № 3.

Эксплуатационного Отдела
Уральского Округа Путей Сообщения
" " декабря 1918 г.

С 10 декабря с. г. предлагается принять к руководству и точному исполнению нижеследующие **ВРЕМЕННЫЕ ПРАВИЛА**.

О перевозке грузов по железным дорогам Уральского Округа Путей Сообщения и о порядке исходатайствования разрешений (нарядов) на перевозку.

§ 1. По обстоятельствам военного времени все грузы могут быть перевозимы по железной дороге не иначе, как по получении особого наряда от Эксплуатационного Отдела Уральского Округа Путей Сообщения.

§ 2. Все перевозки совершаются только малой скоростью, перевозка грузов большой и пассажирской скоростью и товаро-багажа временно отменяется.

Примечание. В отношении перевозимого багажа, перевозимого по билетам, на основании телеграммы Комиссара Путей Сообщения от 6 сентября 1918 г. за № 210, устанавливается предельная норма по 10 пуд. на каждый платный билет для взрослого пассажира всех классов и 5 пуд. на каждый детский билет.

§ 3. Полученный наряд Эксплуатационного отдела дает право на ввоз груза на станцию: без такового наряда ввоз груза на станцию воспрещается.

4. В виду нахождения некоторых участков дорог Округа в районе военных действий дороги, соглашением между Округом и Военными Властями, разделяются на прифронтовые и тыловые.

§ 5. В пределах тыловых дорог все перевозки совершаются единоличным распоряжением Округа Путей Сообщения, а в пределах прифронтовых обобщенным соглашением Округа и Военных Властей, причем, в последнем случае, все наряды на перевозку исходят за двумя подписями.

§ 6. Все перевозки должны быть исключительно именные и адресованные грузы на предъявителя воспрещается.

§ 7. В пределах дорог Уральской области все грузы перевозятся только с разрешения подлежащих Областных учреждений Урала, а вне пределов Уральской Области—только с разрешения подлежащих Губернских учреждений. При заявлениях о выдаче нарядов на перевозку всех остальных грузов никаких особых разрешений к ходатайствам прилагать не требуется.

§ 8. Все перевозки разделяются на экстренные, плановые и срочные.

а) Экстренными признаются грузы, потребность в перевозке которых возникла неожиданно, но особо важным соображениям, подтвержденным правительственными организациями.

б) Плановыми грузами считаются грузы первой необходимости, потребные для правильного и планомерного удовлетворения Государственных и общественных нужд.

в) Грузами срочными признаются все остальные грузы.

§ 9. Эвакуированные грузы, перевозятся по особым распоряжениям Эксплуатационного Отдела, согласованным с Центроколлегией на общих основаниях с их правил.

§ 10. Все служебные грузы, принадлежащие дороге, ее продовольственному отделу и жел.-дор. служащим, предъявляемые по служебным нарядам на безплатную перевозку или удостоверениям на льготную перевозку—перевозятся в пределах всех дорог Округа безпрепятственно, немедленно по предъявлении, без каких либо особых разрешений.

§ 11. Перевозка грузов по нарядам, выдаваемым из центральных учреждений Комиссариата Путей Сообщения и других Округов—производится только по согласовании перевозок с Областными Учреждениями Урала согласно § 7 с их правил.

За Управляющ. Эксплуат. Отд.
Уральск. Округа П. С. *Адриановский*

Заведывающий
Частью перевозок *Бульцев*.

За Начальника отделения
грузовых перевозок *Гроздов*.

ПРИКАЗ

по Уральскому Округу Путей Сообщения
№ 5.

В исполнение декрета о введении военного положения на жел. дор. опубликованного в № 81, "Изв. Ур. Окр. П. С." и согласно телеграммы Народного Комиссара Путей Сообщения от 30 ноября сего года за № ЦМ 80 разъясняю, что целью введения военного положения заключается в усиленной работе дорог на нужды Красной Армии, которая отражает нападение на Советскую Россию врагов, окружающих ее со всех сторон. Призывая товарищей железнодорожников к дружной усиленной работе по удовлетворению нужд фронта и Красной Армии, подтверждаю, что введение военного положения отнюдь не означает собою права представителей Военного Ведомства непосредственно распоряжаться дорогами, каковое право по-прежнему принадлежит К. П. С., его органам, Округам и Управлениям дорог; военное же Ведомство получило право требовать исполнения его требований в первую очередь и без всякой задержки, за каковую виновные будут нести большую согласно военного положения ответственность.

На основании изложенного объявляю дороги Уральского Округа с 30 сего ноября состоящими на военном положении и всех служащих Уральского Округа и Пермской железной дороги призванными на военную службу, с оставлением на своих должностях. Все силы и средства Округа и дорог направляются в первую очередь на выполнение военных заданий.

Комиссар Округа *Емшанов*.
Управляющий Делами

Округа *Нерженцев*.
Секретарь *Мокринович*.

Оперативная сводка.

7 декабря, 20 часов.

Осинское направление. Наши части, продвигаясь вперед, заняли селения Крюково, Верх Березовка (5 в. южнее Крюково) и сел. Елпачиха.

Кунгурско-Красноуфимское направление: Вчера в районе Иведухина—Юркан нашими заставами была отогнана сильная разведывательная партия противника. Сегодня по деревне Березовая Гора противник ведет сильный артиллерийский огонь.

Кувшинское направление. Сегодня противник вновь перешел в наступление на Бисерский завод по дорогам, идущим к указанному заводу со ст. Теплая Гора и Теплогородского завода, а также по дороге с раз'езда 110 версты. В настоящее время в районе указанного завода идет ожесточенный бой.

8 декабря, 10 часов.

Осинское направление. Наши части, продолжая наступление, заняли селения Уймешево, Федорково и Оськовку (9 в. западнее Елпачихи).

Кунгурско-Красноуфимское направление: В районе сел. Судинского (50 вер-

стнее Кунгура) поиски наших разведчиков. Противник артиллерийским огнем обстреливает наше сторожевое расположение в районе дер. Сажино (10 в. восточнее Суксунского завода). После артиллерийской подготовки противник повел наступление на дер. Березовая Гора

(3 в. восточнее дер. Сая); идет ожесточенный бой.

Кувшинское направление: Бой в районе Бисерского завода продолжается. По линии полотна железной дороги противник держится пассивно.

РАДИОГРАММЫ.

В Германии.

Военные суды.

НАУЭН, 4 декабря. Совет Народных Уполномоченных постановил учредить военные суды несмотря на возражения отдельных противников этой меры. К военным судам будут привлекаться лица, совершившие преступления, угрожающие интересам общества.

Императорская гвардия поддерживает Шейдемана.

НАУЭН, 5 декабря. Гвардейцами избрана делегация, которой поручено заявить правительству, что гвардия находится в безусловном распоряжении правительства Эберта—Гаазе и будет всеми средствами поддерживать его и защищать революцию от вредных влияний.

Заявление кронпринца.

ЛИОН, 5 декабря. Германский кронпринц заявил американскому корреспонденту: «Я не отрекся от своих прав и не подписывал никаких документов».

Демонстрация фронтовиков.

НАУЭН, 5 декабря. В Берлине у здания Ландтага, в котором происходит заседание Берлинского Совета, 4 декабря произошла демонстрация (возвратившихся с фронта солдат, требовавших работы.

Реакция надвигается.

БЕРЛИН, 5 декабря. На заседании Совета солдатских депутатов выступил Молькенбург, который обратил внимание на то, что последнее время длет себя чувствовать реакция и настоявал на необходимости принять чрезвычайные меры.

Оккупация Германии.

НАУЭН, 5 декабря. Эвакуация Прирейнских областей, подлежащих захвату союзниками, продолжается. 8-го декабря союзниками будут заняты Кобленц и Кельн.

В оккупированной Прирейнской области Ифальц французскими военными властями издан приказ о немедленном роспуске Советов. В случае неподчинения члены Советов будут интерпироваться французами.

Шейдемановцы о Советском посольстве.

НАУЭН, 3 декабря. «Как выясняется, прежнее представительство русского Советского правительства в Берлине занималось не только распространением большевистской, пропагандистской литературы, но и приобретением оружия. В поезде, в котором Иоффе ехал до границы, найдена пачка бумаг, в которой оказались счета на покупку большого количества оружия и аммуниции. Нужно констатировать, что пропагандистская литература распространялась посредством независимой социал-демократ. партии.

Как лгут Шейдемановцы.

ПЕРМЬ, 7 декабря. Какую ложь распространяют шейдемановцы о Советской России, можно судить по следующей радиограмме, полученной вчера из Науэна: «Следующее распоряжение большевиков гор. Владимира рисует картину того, какие формы принимает современное революционное движение большевиков. Женщина объявляется собственностью государства. Каждая женщина, достигшая 18-ти лет. возраста, должна зарегистрироваться в бюро свободной любви и поступает под защиту комиссара общественного призрения. Всякий, посягнувший на девушку 18-ти летнего возраста, считается государственным преступником и наказывается 20-ти летним тюремным заключением. Девушка, достигшая 18-ти лет и записавшаяся в бюро свободной любви, может выбрать себе мужа между мужчинами от 19 до 50 лет. Согласно мужчины на этот выбор не требуется. Мужчина, на которого пал выбор, не имеет прав отказаться».

ЗАГРАНИЦЕЙ.

В Англии.

КАРЛНАРВОН, 5 декабря. Открытие сессии Британского парламента назначено на 25 января.—

Союзники и Германия.

ОСИПОВИЧИ, 4 декабря. Из Базеля сообщают, что Лойд Джордж и Бальфур в переговорах с представителями палаты общин заявили, что союзники не признают социалистической республики в Германии и не заключат мира с ее представителями.

Союзники выполняют мирный договор.

КАРЛНАРВОН, 5 декабря. Союзные войска продолжают продвигаться в глубь Германии. Американские войска идут по Мозельской долине по направлению к Кобленцу. Французы уже заняли всю Эльзас-Лотарингию, но продолжают двигаться.

Грабители больших дорог—союзники.

ПАРИЖ, 5 декабря. Министр Промышленности Люшер в речи, произнесенной в палате депутатов, заявил, что мирный договор должен обязать Германию восполнить потери угля, причиненные ею Франции, вследствие разрушения каменноугольных копей северной Франции.

Восстановители «порядка».

ОСИПОВИЧИ, 4 декабря. Газета «Матен» пишет: на обязанности Франции лежит забота о сохранении порядка в Германии. «Парижен» заявляет: «мирные переговоры в Германии будут продолжаться, если правительство Эберта докажет свою устойчивость».

Благовидный повод занять Германию.

СТОКГОЛЬМ, 5 декабря. Газета «Мюнхенер-Пост» сообщает, что державы союзников решили, если политическое положение Германии не установится за время истечения срока перемирия, оккупировать Германию своими войсками.

Манифест рабоче-крестьянского правительства Эстляндии.

ПЕТРОГРАД, 6 декабря. Рабоче-крестьянское правительство Эстляндии выпустило воззвание—манифест, в котором Временное Правительство Эстляндии объявляется нелегальным и вне закона, а восстанавливается Советская власть.

В Чехии.

НАУЭН, 5 декабря. Немецкие беженцы рассказывают, что чешские войска находятся уже недалеко от границы Верхней Австрии. Чехи обстреливают Жаплиц, который об'ят пламенем. Чехи очевидно хотят захватить в свои руки весь угольный бассейн.

«Союз народов».

СТОКГОЛЬМ, 5 декабря. Проект Вильсона об образовании Союза Народов вполне закончен. Порядок должен поддерживаться международными морскими силами. Особый международный третейский суд будет решать спорные вопросы между нациями. Все выданные союзникам согласно перемирия германские военные суда будут составлять народный польский флот. Вильсон согласен при неуклонном вступлении первыми союзников отменить экономический бойкот Германии.

Начало вмешательства.

ЛИОН, 5 декабря. Министры президенты Англии, Франции, Италии, Америки и Японии заявили правительству Северного Китая, что необходимо прийти к соглашению с правительством Южного Китая. Подобное же заявление передано военным властям Юга.

На Украине.**Борьба петлюровцев и гетманцев.**

КУРСЬ, 6 декабря. Борьба петлюровцев с гетманцами продолжается. У Копотопе произошло сражение. Гетманцы были разбиты и отступили за Бахмач. Петлюровцы заняли Черкассы и Золотоношу. Под Киевом бой продолжается. Передают, что петлюровцы давно бы заняли Киев, если бы находившиеся в Львове немцы не заявили, что не допустят сражений на улицах города. Киевские газеты распространяют ложные слухи о движении англичан и французов. Несмотря на это многие из гайдамаков оставляют свои ряды и удирают домой. В занятых местах петлюровцы объявили мобилизацию населения.

Немцы выпустили в Копотопе всех арестованных петлюровцами офицеров. Немцы продолжают вмешиваться в борьбу между петлюровцами и гетманцами.

Восстание на Украине.

КУРСЬ, 5 декабря. По сообщению из Харькова анархист Миханов занял Павлоград.

В Харькове по требованию рабочих, поддержанному всеобщей забастовкой, возобновились заседания разогнанного петлюровцами совета.

Съезд Украинских большевиков.

КУРСЬ, 5 декабря. В Харькове открылся Съезд рабочих большевиков, который высказался за восстановление Советской власти, вооружение рабочих.

Коммунисты работают.

КУРСЬ, 5 декабря. Коммунистическая организация в Юзовке объявила Деникина вне закона.

Последняя сводка Краснова признает, что казаки в большинстве отступают под напором красных.

Ужасы жизни в Красновии.

КУРСЬ, 5 декабря. Прекратившиеся на Дону расстрелы красноармейцев вновь возобновились. Оставшиеся в живых ссылаются на каторжные работы. После взятия красновскими бандами Луганска работы на рудниках прекратились. Во всем уезде нет смены рабочих. Казаками производятся аресты.

На Дону.

ВОРОНЕЖ, 5 декабря. Краснов раз'езжает по Южному фронту и ведет черносотенную агитацию, призывая казаков исполнить свой долг.

Правительство Краснова допустило продажу в кабаках монопольного вина и агуральных карт.

В Белоруссии.

ОСИПОВИЧИ, 5 декабря. Белорусские министры бежали в Вильно. Служащие Белорусской рады распущены и жалование им не уплачено. Белогвардейский штаб генералов Кондратовича, формирующий Белорусские, белогвардейские войска, переведен в Вильно и слился с литовским штабом.

В Польшу.

НАУЭН, 5 декабря. «Дейче-Альгемайне-Цейтунг» сообщает, что польский поверенный в Берлине Фольдмир отозван в Варшаву. Правительством назначен на его место Немецкий.

Командующий польскими легионами в Перемышле издал постановление о том, что еврейское население города должно внести залог в 3.000.000. крон, ввиду того, что евреи будто бы не соблюдают нейтралитета при занятии города поляками.

По сведениям Варшавской прессы немецкий генеральный консул в Львове фон-Гейне арестован польскими военными властями. Арест вызван тем, что в консульстве при обыске найден материал, указывающий связь консула с Украинскими властями против поляков.

Освобождение оккупированных местностей.

БОБРУЙСК, 5 ноября. Сегодня наши части заняли Буховичи, Костюковку, Калинковичи и завтра вступят в Слудск. Достигнуто соглашение с немецкими Советами. Мы заняли Гомель, Режницу, Мозырь, Лупенек. Немцы остаются на своих местах. Германское командование бежало. Немецкие Советы просят с занятием города послать красногвардейские части вместе с ними на родину для создания в Германии настоящей Советской власти.

Демонстрация в Минске.

ОСИПОВИЧИ, 4 декабря. По случаю образования в Минске Совета рабочих депутатов состоялась грандиозная демонстрация с пением революционных песен.

Освобождение Украины.

КУРСЬ, 5 декабря. В Нижне-Днепровском и Ново-Московском уездах Екатеринославской губ. рабочие восстановили Советскую власть и объявили поход Петлюры авантюрой. В Ново-Московском уезде образовался железно-дорожный революционный комитет. Рабочие объявили Ново-Московский уезд на военном положении. В Кривом Роге окончательно сконструировалась коммунистическая партия Украины и Донецкого бассейна,

выпускающая свои известия. Кривой Рог находится в руках революционного комитета.

По России.**Отъезд Русской делегации в Германию.**

МОСКВА, 5 декабря. В 12 час. ночи согласно приглашению Берлинского Совета отходит в Берлин поезд с делегацией Ц. И. К. в составе т. т. Радека, Бухарина, Иоффе, Игнатова и Раковского. Делегацию сопровождает редактор иностранного отдела Роста Левидов.

Маленькие недостатки механизма.**Приказ и действительность.**

В № 60 «Изв. Окр. Пут. Сообщения» опубликовано распоряжение, гласящее, что каждому поезду, как дальнего так и пригородного, сообщения, назначается начальник поезда, для наблюдения за исправностью поезда, за своевременностью его отправления, за достаточным отоплением и освещением вагонов.

Но приказ сам по себе, а действительность сама по себе. Возьмите пригородные поезда Пермь-Сылва и увидите, что приказ остается на бумаге, ибо поезда по прежнему отходят на час позже и не отапливаются. При отсутствии теплой одежды это существенно отражается на пассажирах, особенно детей, едущих с дачными поездами.

Всеу законы писать, коли их не исполнять!

«РАСПРЕДЕЛЕНИЕ».

С 1-го ноября Глазовский магазин продовольственного отдела дороги отпускал валеную обувь следующим образом: с 1 по 15 обувь выдавалась по одной паре на заборную книжку, какой бы потребитель не пришел, нуждающийся или совершенно не нуждающийся. Получившие обувь ненуждающиеся прямо из магазина направлялись на толкучку, дабы избавиться от лишнего багажа и там обувь, стоящая 70—108 руб., продавалась за 200—300 руб.

В результате потребителям, получающим в последнюю очередь, было объявлено—«больше обуви нет, ждите, скоро получим».

Долго ли придется ждать вторую очередь, неизвестно. Но если и будущая партия будет «распределяться» так же, то утешительного мало.

Железнодорожная жизнь.**Собственная колокольня.**

До какой степени развит у нас взгляд на дело с «собственной колокольней», красноречиво говорит компания, которая ведется вокруг вагона—передвижного музея.

История этого вагона такова: давно, еще при николаевском правительстве всплывавшее заботой о здоровье служащих начальство приспособило его для музея, где некоторые наивные люди лекциями лечили народ, спайваемым тогдашним правительством, от «зеленого змия».

После февраля, когда заболевания «зеленым змием» стали очень редки, вагон этот был переделан на передвижную библиотеку. Передвижных библиотек было намерение организовать несколько, но недостаток на дороге классных вагонов поставил отдел народного образования перед необходимостью пока всю дорогу обслуживать одним вагоном.

Нынче летом вагон—библиотека был отправлен на Вятскую линию в распоряжение врача Огородникова, как председателя культурно-просветительной комиссии. Т. Огородников и его коллеги скоро себя почувствовали хозяевами этого вагона и, когда пришло время возвратить вагон в Пермь, то они под различными предлогами старались вагон-библиотеку задержать в Вятке.

Распоряжением из Перми вагон все же был «отвоеван».

Но вятские деятели по народному образованию не унялись до сих пор.

Последняя телеграмма врачей Огородникова и Чернеевского говорит, что вагон—библиотека нужен для выезда врача Огородникова на линию для... борьбы с заразными болезнями. Казалось бы, врачу, человеку безусловно интеллигентному, нужно смотреть на дело пошире и не пускаться на такое «шахермахерство».

Шмель.

Подготовительные работы по 2-му Всероссийскому Съезду ж.-д. проф. союзов.

В Всесоюзном начаты подготовительные работы по созыву 2-го Всероссийского Съезда жел.-дор. профес. союзов. Систематизируются и составляются доклады и отчеты по вопросам для съезда. На места посланы ответственные инструкторы для подготовки и проведения выборной кампании. Открытие съезда состоится 15-го января.

О продовольствии.

1) Об'единенное собрание Р. К. П. района ст. Пермь I-я и подрайона Пермь II-я и коллективов, с представителями местных продовольственных организаций следующих: Урало-снабжения, Губ-продком, Уезд-продком, Город-продком и отдела продовольствия Пермской жел. дор. постановило: Видя в настоящее время катастрофическое положение на Пермской жел. дор. за неимением продовольствия, немедленно телеграфировать в

центр и в другие, соответствующие организации о немедленной высылке внеочередного наряда продовольствия для Пермской жел. дороги.

2) Следующем очередном собрании выделить АКТИВНЫХ работников и послать в распоряжение Областного Урал-Снабжения для инструктирования о Комитетах Бедноты по отчуждению хлеба и организации ячеек Коммунистов где таковых не имеется.

3) Предложения всем продовольственным организациям в полном согласии работать на общее дело и все свои силы направить на организационную работу в массах.

Председатель Собрания Клемовских.
Секретарь (подпись).

Школьные дела.

Школьный Совет №-го ж.-д. училища баллотировал кандидатуру учительницы Х. ввиду неблагоприятных отзывов о ее прежней педагогической деятельности; как значится в протокол за сессии Ш. Д. В Дорожный Отдел Народного Образования при ЛН было послано отношение, в котором Х. обвиняется уже определено в том, что в бытность свою учительницей она часто или совсем не посещала школу или не выполняла всего числа уроков, положенных на день. Пока шла переписка Х., получив назначение из Дено, ничего не подозревая, прибывает на место служения и здесь узнает, что школьным Советом не избрана.

Крайне заинтересованная учительница просит дать ей разъяснение, в чем же именно заключаются неблагоприятные отзывы о ее педагогической деятельности, откуда получены сведения и на основании каких данных. На следующем заседании Школьного Совета д.л.о. разъясняется, выносятся постановления об уничтожении отношения, посланного в Дено, ввиду одностороннего суждения и голословности обвинения; все кончается благополучно. История эта не нова, удивляться тут особенно нечему—все хорошо, что хорошо кончается. Но роль педагогов во всей этой истории заслуживает внимания. Что члены Школьного Совета из родителей могли обвинять учительницу только по слухам, некоторые же, выдав даже ее никогда, в этом удивительного ничего нет, но что тов. педагоги могут подписываться под подобного рода обвинениями весьма и весьма удивительно. Удивительно до некоторой степени и то, что под протоколом подписывались не все преподаватели. Работа учительниц происходит у всех на глазах и пропускать безнаказанно два занятия систематически в продолжении учебного года невозможно; в школах имеются завдующий, помощник, тов. преподаватель и, наконец, инспектор, которым в 1917 г. была произведена в школах ревизия. В училищах также имеется особая книга.

Обвинение же в невыполнении положенного на день числа уроков в глазах педагога совершенно исчезает, т. к. всякий преподаватель в продолжении всего учебного года имеет полное право заниматься столько часов в день, сколько он найдет нужным, соотносясь с трудностью материала, который он намечен проработать в данный день, с утомленностью учеников, если это происходит в конце недели куда преподаватели ежедневно записывают число занятых часов и краткое содержание уроков. Таким образом, можно проверить не только число самовольно пропущенных дней, но и материал, пройденный в течение учебного года.

ли, с общим умственным развитием класса и т. д. Странно, что завдующий училищем, состоя в этой должности много лет, видимо до сих пор не знает таких простых вещей, т. к. он в заседании Школьного Совета в свое оправдание только и мог провозвести „что-же ошиблись, но может не ошибаться, кто ничего не дѣлает“.

Насколько жалко и неуместно подобного рода оправдание в данном случае в устах опытного педагога, предоставляется судить читателям. Между прочим, интересны рассуждения того-же завдующего по этому поводу в частном разговоре.— „Да я тут не причем, все Школьный Совет, родители, что же я могу сдѣлать. Видь мы теперь поставлены в такія условия, трудно всем угодить. Вот до сих пор, у нас не организован Районный Отдел Народного Образования: на одном заседании попробовали заговорить об организации Рено, так ничего не вышло, т. е. Школьный Совет не хочет сдавать своих позиций, как будто бы членами Школьного Совета нельзя работать в Отделе Народного Образования. Рено в настоящее время преследует такія обширные задачи, что здесь безусловно, каждый человек желающий работать будет дорог и мил.“

Педагог в Школьном Совете по некоторым вопросам в силу необходимости довольно часто является как бы правительственным Инструктором, т. к. ему как лицу компетентному в педагогическом дѣлѣ приходится давать тѣ или иные указания и разъяснения. Кто же, как не опытный педагог, прослуживший в одном училищѣ много лет, пользующійся авторитетом у населения, должен ввязаться за дѣло организации Рено, примирив всех путем разъяснения и некоторых указаний. Но тов. завдующего Н-скаго училища, видимо, от страха за собственную шкуру потерял способность соображения и чтобы то ни стало старается вездѣ соблюдать нейтралитет. Да что уже говорить об организации Рено, когда в Н-м училищѣ даже не организован до сих пор Педагогический Совет. А здесь что же? тоже кто-то не желает сдавать своих позиций?!

ХРОНИКА.

В Обществе Изучения Пермского края. В среду, 11-го декабря, в 6 час. веч., в здании Государственного Народного Музея, по Советской ул., состоялось общее собрание членов Общества Изучения Пермского края для заслушивания докладов: В. А. Малаховского „Старина и искусство в Кунгуре“ (Впечатления личной поездки), В. А. Весновского «О пещерах Урала» и В. Н. Вишневого «Из поездки по Усольскому уезду». (Первые два доклада будут иллюстрированы демонстрацией световых картин и диапозитивов). В числе других вопросов будет рассмотрен вопрос о пополнении секции Общества.

В Городской Центральной библиотеке. С 8-го декабря Городская Центральная библиотека по воскресным дням с 10 до 2 час. дня будет открыта исключительно для детей. В будние дни для взрослых выдача книг будет производиться с 11 час. утра до 8 час. вечера, а читальный зал будет открыт с 11 час. утра до 9 час. вечера.

К подытию культурно-просветительной деятельности профессиональных союзов. Районный Совет профессиональ-

ных союзов, в целях поднятия культурно-просветительной деятельности в союзах, постановил провести в последних ряд лекций и докладов по профессиональному движению. Совет поручил своему члену тов. Селезеву, впредь до создания специальной по этому вопросу Комиссии, повести работу по постановке лекций и по организации этой Комиссии.

Общегубернский съезд кожевников. Вчера, 9-го декабря, в помещении Районного Совета профессиональных союзов (в д. № 63 по Торговой ул.) открылся общегубернский съезд представителей союзов по кожевному производству и сапожных артелей. 8-го декабря состоялось предварительное частное совещание съездов делегатов. В первом заседании съезда избран был президиум, в состав которого вошли товарищи: Морозов, Бельский, Путилов и Муромцев. В порядке дня съезда намечены вопросы: о Всероссийском съезде кожевников, о губернской, объединении о выборе Совета, о регулирующих органах кожевенной промышленности, о реорганизации районных и уездных союзов и другие. На съезде присутствует около 40 делегатов из Кунгура, Югокамска, Казенного Юга и других пунктов губернии.

Местная жизнь.

В Общегородском Учительском Союзе.

4-го декабря в помещении Коммерческого училища, под председательством гражд. Н. Н. Савинова состоялось многолюдное общее собрание членов общегородского Учительского Союза, на котором были рассмотрены следующие вопросы.

Постановлено организовать при Союзе особое Бюро Труда, в задачи которого будет входить: осведомлять членов Союза о свободных учительских вакансиях, обследовать условия и нормы труда, а также следить за проведением в жизнь тарифных ставок. Собранием принят был выработанный избранной на одном из предыдущих общих собраний Комиссией проект инструкции этого Бюро с внесенным в него существенной поправки в том смысле, что к утверждению в должности представляется Бюро не первый по очереди записавшихся на свободную вакансию кандидатов, как предполагали авторы проекта, а все записавшиеся кандидаты.

По вопросу об учреждении при Союзе суда чести собрание постановило ввести в действие устав товарищеского суда чести, утвержденный общим собранием Учительского Союза в мае месяце текущего года.

Для выработки мер против абсентизма на общих собраниях и проведения в жизнь Союза дисциплины собрание постановило избрать Комиссию из 3-х лиц, в которую должны войти два члена, избранные общим собранием (избраны гражд. Матвеев и Рабинович) и один член по назначению Совета Союза.

Постановлено возбудить ходатайства: об открытии педагогических курсов и о причислении лиц преподавательского персонала в отношении продовольственного пайка к гражданам второй категории.

По заслушанным предложениям Городского Отдела Народного Образования о выборах трех специалистов-педагогов для участия в открывающейся при отделе с 10-го декабря экзаменационной Комиссии кандидатов на открытие в Москве 15-го ноября месячные курсы по подготовке инструкторов по проведению в жизнь школы трудового начала собрание постановило: выборы педагогов-специалистов в экзаменационную Комиссию при Отделе Народного Образования поручить произвести секциям Союза, выборов же кандидатов на Московские инструкторские курсы совсем не производить в виду позднего извещения Союза об этих курсах, заканчивающихся уже 15-го декабря.

В этом же собрании должны были состояться выборы представителя Союза в Городской Совет Рабочих и Армейских Депутатов, несостоявшиеся на предыдущем общем собрании и перенесенные на отчетное собрание.

Производство выборов продолжалось около двух часов, но и на этот раз депутат от Союза в Городской Совдеп избран не был.

Первоначально постановлено было произвести выборы путем открытого голосования, но все указанные кандидаты в депутаты члены Союза, числом свыше 20, один за другим, снимали свои кандидатуры, ссылаясь, в большинстве случаев, на отсутствие свободного времени, кто на болезни, кто на переутомление, усталость, недоедание и т. п. некоторые из указанных кандидатов сняли свою кандидатуру, считая себя неспособными выполнить ответственное представительство Союза в Городском Совдепе.

Произведенная, затем, закрытая баллотировка кандидатов в депутаты Совдепа также не дала желаемых результатов, так как большинство записок получили лица, имеющие много уроков в различных учебных заведениях и выставившие такие мотивы своего отказа, которые особенно произведенной баллотировкой признаны были собранием уважительными.

После оживленного обмена мнений собрание постановило в конце концов, перенести производство выборов на следующее общее собрание членов Союза.

С. Н.

Извещения.

8 сего декабря в 11 час. утра в железнодорожной больнице после непродолжительной и тяжелой болезни скончался Подшивалов Михаил Васильевич, член Районного Комитета, он же член дровяного отдела при ЛЧ Пермь I и председатель Правления Слободского Клуба. Богослужения назначены: 9 декабря лития на квартире в 5 час. вечера, 10 декабря всенощная на квартире в 5 веч., 11 декабря вынос тела в Воскресенскую церковь в 9 час. утра.

Квартира помещается по Садовой ул. дом № 36, кв. 2.

Редакционная Коллегия: И. Куров, А. Еманов, Ю. Зравоимислов, И. Подкорытов.